

# 「五都」搶個人遊 新北先出招

## 新北推精選6線路 胡志強爭陸客台中進出

香港文匯報訊 台灣當局即將開放大陸旅客赴台個人遊，島內縣市政府及觀光旅遊界都看好陸客個人遊帶來的商機。「五都」之中，去年尾升格「直轄市」的新北市和台中市政府就率先出招，新北市政府推出「6大深度旅遊」，台中市長胡志強說要爭取陸客由台中進出，而飯店業者及百貨業者則積極行銷，搶食陸客商機。

新北市政府觀光旅遊局長陳國君表示，個人遊不僅包括機票加酒店，還要提供詳細的資訊，才能讓觀光客自由探訪尋幽，深度領略新北市的獨特風情。

### 滬民眾激賞北市景點

他說，為方便陸客個人遊，市府已規劃6條一日遊的路線，都是新北市最具代表性的必遊旅遊路線，分別是「平溪幸福天燈之旅」、「九份黃金山城之旅」、「三峽鶯歌藍染作陶之旅」、「北海岸山海之旅」、「淡水老街浪漫之旅」，以及「烏來泡湯賞花之旅」。陳國君表示，市府已組團到上海參加旅展，獲不少上海民眾的喜愛，紛紛要求提供資訊。

他並表示，市府還將組團到北京作旅遊推薦，為避免大陸網路不易聯結到台灣部分官網，新北市還另外建置觀光旅遊網，6月將出版簡體版「新北市導覽手冊」，提供最新且適合個人遊的旅遊資訊，讓大陸背包客也能輕鬆漫遊新北市。



■新北市推出6大深度旅遊線路，包括「平溪幸福天燈之旅」（右圖）、「九份黃金山城之旅」（左圖），盡搶個人遊商機。資料圖片

### 台中力脫「過境城市」印象

另一方面，以往陸客「團進團出」的政策下，台中市只是過境城市，陸客頂多停留一晚，對台中的經濟貢獻不多。一旦開放陸客個人遊，包括市府及民間觀光旅遊業者都希望爭取陸客在台中市多停留幾天，好好品味台中市的都市特色。胡志強表示，台中市會全力以赴爭取陸客前來旅遊，必要時到對岸去行銷。市府觀光旅遊局長張大春表示，迎接陸客個人遊，

市府積極與民間商家協調，希望能推出觀光護照，讓陸客可以到合作商家享有優惠。大台中旅遊網也將提供簡體字版的介紹，並輔導商家可以人民幣交易的服務，市府還將加強既有景點的建設，更具吸引力。

因應陸客個人遊即將開放，有酒店將提供更多元的住房空間，還將積極與旅行社配合。甚至將幾層規劃為賣場，以特色手信及工藝品為主，吸引遊客。業者又表示，要看陸客停留台中的天數，才能看出是否有商機，因為台中市過境客較多。

# 美媒:F-16恐停產 廠商瞄上台灣



■台軍4月時就曾以F-16戰機演練。資料圖片

香港文匯報訊 台灣軍方過往常傳出向美軍要求購買F-16戰機而被拒，而最近一宗消息也許會讓當局「求仁得仁」。據台灣《聯合報》報導，美國軍火業巨頭「洛克希德馬丁公司」(Lockheed Martin)生產的F-16戰機訂單日減，可能於幾年後停產。亟欲向美國採購66架F-16戰機的台灣，似乎被瞄上成為「回收站」的目標，為生產線員工寄予希望。

洛克希德的商業開發主管麥亨利很樂觀。長久以來，台灣一再要求美國出售F-16戰機給台灣，根據美國傳媒《Star-Telegram》報導，麥亨利認為，美國政府最終一定會批准這項軍售。若有了這項新訂單，戰機的生產線即不會停擺。麥亨利說：「我對美國出售F-16戰機給台灣抱持審慎樂觀態度，許多國會議員都支持。」

洛克希德的F-16戰機訂單僅剩約60架未出貨，預計2013年年中可全部交貨，若無新訂單，已運轉35年的戰機生產線將被迫喊停。

### 分析：美軍也不屑用F-16

據報導引述，航空業的分析師不認為F-16戰機還有前途，主要是因印度已決定不買F-16戰機，而阿曼也舉棋不定。此外，產業預測公司「國際預測」的分析師羅伊斯更認為美國不可能出售F-16戰機給台灣。

分析又指，事實上連美國國防部本身也不捧F-16的場，儘管國防預算縮減，且F-35聯合攻擊戰機計劃問題叢生，美國國防部還是寧可花1億美元購買F-35戰機，也不購買每架5500萬美元的F-16戰機。

## 小馬迎戰2012 組跨世代競選團

據中社5日電 馬英九競選連任的辦公室「台灣加油讚」將在12日正式運作，地點在國民黨中央黨部旁的中影八德大樓；發言人李佳霏5日說，競選團隊將以「跨世代集氣」戰力，展現「海納百川、世代傳承」格局，為台灣改革之路團結集氣。

對於有平面媒體報導「馬吳配」已拍好定裝照，馬英九同日在出席新北市舉辦的環境教育法上路活動中，答覆說「沒有相關規劃」。李佳霏也表示，馬英九最近拍過幾組競選文宣照片，但沒有所謂「馬吳配」定裝照。

根據競選辦公室規劃，第一階段10名「台灣讚聲團」團長已到位，包括國民黨副主席江丙坤、林豐正、詹春柏、蔣孝嚴、曾永權、黃敏惠，與國民黨中央評議委員會主席團主席林澄枝、國民黨秘書長廖了以，以及前台灣衛生署長葉金川、前公共工程會主委范良鈞，一起為競選辦公室「台灣加油讚」領航。

而青年世代除了發言人李佳霏、殷啟外，也正物色青年菁英，加入新媒體、新世代、創意等部門。到第二階段競選辦公室轉為競選總部時，馬陣營將邀請國民黨榮譽主席連戰、吳伯雄等藍軍領袖坐鎮；老中青三代攜手同心，全力衝刺。

## 台北101登高賽 94歲翁登上91樓

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，一年一度的台北101登高賽昨天舉行，將近六千名世界各地好手來挑戰，參賽者的目標是攻上101最高層，征服2046階梯。其中有一位94歲的彭先生(見圖)，已經是第七年參加，當天他爬完91樓，說明明年再來。



彭老先生年年都來報到，平時每天都跑十公里，鍛煉體力，所以到達終點時，還是老神在在，說起話來，依舊宏亮。德國選手湯姆士，以11分17秒，奪下冠軍。曾在殘障奧運奪下金牌的肯尼亞視障選手，也首度來台參賽。

## 國民黨否認追討「興票案」退款

據中社5日電 針對台灣一家報章5日報導稱，國民黨秘書長廖了以向親民黨主席宋楚瑜(見圖)追討新台幣2.4億元的「興票案」退款被拒，國民黨5日發佈新聞稿指出全然是捕風捉影，惡意中傷國親合作；國民黨主席馬英九同日答覆媒體詢問時表示，國親雙方過去溝通很久，但國民黨從未說過「追討」二字，很奇怪為什麼會有這樣的報導。

所謂「興票案」，是國民黨在2000年「總統」選舉期間，控告競選對手宋楚瑜在國民黨秘書長任內侵佔公款，認為其子宋鎮遠在中興票券公司帳戶內有不明資金，重創宋楚瑜選情；宋楚瑜為了表示清白，將2億多元款項提存給法院，指名選給國民黨前主席李登輝。直至2010年後宋楚瑜與李登輝「大和解」，去年4月底李登輝出具書面證明，簽字同意把錢還給宋楚瑜，才讓「興票案」畫下句點。

### 國親對話火藥味濃

報導又指有人質疑這是國民黨與宋楚瑜交換立委不提名的條件，或是選舉開銷龐大，所以把腦筋動到這筆款項上。對此，宋楚瑜沒有回答，在旁的親民黨秘書長秦金生則批評在選舉的時候，有心人士就會放出一些似是而非的話，要混淆社會視聽，這是一個別有用心之作法。國民黨文傳會主委蘇俊賓表示，國民黨並未放話，批評前請妥善查證。

蘇俊賓強調，國民黨既然早已宣示，即便收得這筆款項也將捐做公益，今日報導外傳國民黨因選舉開銷大而向宋主席索討款項的說法也明顯不攻自破。



國親雙方對於興票案的爭端雖然並未口出惡言，但言詞之間仍然隱含着火藥味。

## 少帥夫婦銅像新竹揭幕

據中社5日電 為紀念張學良110歲冥誕，「少帥」張學良與「趙四小姐」趙一荻的銅像4日在台灣新竹縣五峰鄉揭幕。

綜合《聯合報》、《中國時報》5日報導，張學良及趙一荻銅像由新竹縣雕塑大師林健成操刀，斥資五百萬元(新台幣，下同)，以1:1.2的比例製作。林健成表示，他從歷史資料得知趙一荻愛養雞、張少帥愛狗，所以在銅像邊擺了小狗和公雞，刻畫兩人愛寵物、享受生活的意境。

### 來台後被軟禁於新竹

報導稱，張學良1946年來台後曾被軟禁在五峰鄉清泉部落13年。新竹縣縣長邱鏡淳在銅像揭幕儀式上表示，遼寧省省長陳政高日前捐贈二千萬元整修張學良故居，縣府特地打造張學良夫妻銅像，讓民眾回顧這段歷史。新竹縣政府將把注三千萬元，把張學良故居擴建為張學良文化園區，希望陸客自由實現後，能為五峰鄉沿線帶來觀光商機。



■張學良與趙一荻銅像4日於新竹縣五峰鄉舉行揭幕典禮。中央社像，讓民眾回顧這段歷史。新竹縣政府將把注三千萬元，把張學良故居擴建為張學良文化園區，希望陸客自由實現後，能為五峰鄉沿線帶來觀光商機。

## 大陸絕種宮廷雞 在台延續血脈

據中社5日電 據台灣傳媒報導，20年前由大陸瀕危動物研究中心進行繁殖的「宮廷雞」，10餘隻種雞在2000年因雞瘟全數滅絕；幸而這稀有物種在台灣意外繁殖成功，最近有兩名大陸客人赴台，與台灣飼主商談引回事宜。

宮廷雞又名太后雞，外貌特徵為頭頂鳳毛、體生羽翼、頰下有鬚鬚，加上肌肉纖維細膩、體型只有普通肉雞的三分之一，肉質鮮美、毫無腥味，是清朝時期慈禧太后御用雞種。多年前台灣透過雞交流名義跨海到對岸取得受精雞蛋，玩家歐俊欣轉獲得兩顆，正巧是一公一母，透過交配繁殖，目前已有20隻種雞。

因歐俊欣常在博客分享飼養心得，最近突然有兩位來自大陸的訪客，直接到他雞舍要求鑒定宮廷雞。歐俊欣說，兩人操著標準北京腔，表明是為宮廷雞而來，經仔細察看雞隻後，表達希望能將種雞運回，幫助對岸繁殖。

歐俊欣第一時間沒有答應，心裡盤算著，對方能用其他稀有物種進行交換。歐俊欣表示，當初飼養稀有觀賞雞，是希望能將瀕臨絕種生物延續生命；並希望藉此次機會引入其他稀有種來台。

有學者指出，宮廷雞除瀕臨滅絕，雜化也是急需解決問題，如要保存純種物種選育，必須先防止雜交、近親交配造成肉質變異。



■「宮廷雞」雄雞(上)和雌雞(下)。網上圖片



## 少東網上尋花 被騙百萬元點數卡

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，台中市一名貿易公司賴姓少東(30歲)今年2月在網路與一名辣妹聊天，後來心猿意馬有意援交，一步步陷入對方陷阱，遭對方騙購網路遊戲點數，被坑480萬元(新台幣，下同)，最後無力支付，本月初才報警，賴男竟將400多萬元全數購買GASH遊戲點數，報案時出示4800張儲值單據時，警方也傻眼。

警方調查，賴男今年2月底在網路聊天室結識一名張貼辣妹照片、暱稱「小舞」女網友，兩人聊天10多次後，賴男想約小舞見面，並主動詢及性交易，小舞要求其出示證件，賴男以視訊方式秀出身份證，卻淪為遭詐騙的把柄。小舞表示自己隸屬「麗都演藝集團」，若要見面就算是伴遊，須支付相關費用，要賴男支付6萬元「入會費」，伴稱入會後伴遊、性交易較便宜，但須以GASH網路遊戲點數卡支付，還要求只能購買1000元點數卡。

### 未見面已付鉅款

由於賴男家境不錯，覺得花一點錢沒有關係，先到網吧購買了點數卡，告知對方帳號密碼。不久，賴男卻接到自稱「麗都演藝集團」幹部的楊姓男子電話，表示還要再支付年費及月費，一樣要以點數卡來付款。

賴男付了10幾萬元卻連「小舞」的面都沒見過，才察覺有異，要求對方退錢，沒想到對方卻恐嚇賴男，若不付款，要綁架他的妹妹。賴男擔心家人安危，又陸續買400多萬元點數卡，最後存款用完，詐騙集團仍打電話騷擾才報案。

## 醉徒追斬近鄰 酒醒全忘了

據中央社5日電 新北市1名酒醉男子4日晚在家裡喝醉酒，竟拿菜刀追殺經過家門的吳姓男子，警方及時趕到現場才未釀成悲劇。但男子酒醒後全都忘了，5日被依殺人未遂罪嫌移送。

2名家住瑞芳的男子，家住不遠，先前曾因停車的事有過口角，但事過境遷，4日晚吳男經過黃男家門口，聽到酒醉的黃男說「我已經讓你多活2年，這次要讓你死」，接著就拿菜刀衝出來，要砍殺吳男。

吳男嚇得拔腿狂奔，2人就在瑞芳區三爪仔坑路的巷弄內追逐，目擊民眾紛紛躲避，黃男眼看追不上吳男，直接將菜刀扔出去，幸好沒有命中，黃男不死心，撿起菜刀繼續追殺。

警方獲報後到場處理，用警棍打落黃男手上的菜刀，帶回警局偵訊，當黃男被問及和被害人有何深仇大恨時，黃男說，只記得喝了幾瓶藥酒，其他的全都不記得了。